

留德小结—机电 HTW Saarlandes

学生 A:

到德国快三个月了,从刚下飞机在机场火车站拖着行李东碰西撞,到现在每天背着书包坐车上学放学,从一开始适应时差到现在规律地学习生活,中间经历了很多,也学会了很多。

德国,没有想象中那么美好,当然也不坏。这里的生活区很宁静,人们很少大声喧哗,路上的车也几乎不按喇叭。这里的商业区也很繁荣,火车站步行街,圣约翰广场随时都有人(哪怕周末商店关门),尤其现在临近圣诞,各地圣诞集市都挤满了人,置身其中令人仿佛回到了中国。这里的交通总体还行,虽然路几乎都是单行道,但平常基本不会堵车,上下班高峰期免不了堵一堵。这里的司机素质高,在路口会主动停车让行人先过,只有行人乱穿马路快被撞到会按一下喇叭吓唬吓唬,从不摇下车窗破口大骂。

学生 B:

不知不觉已经过去了近三个月,应学院要求分四个部分概述一下在萨尔的学习及生活情况,感谢老师及学院领导的关心。

● 学习

基本上老师都很认真负责,留给自己做喜欢事情的时间也多了。HTW Saar 的课程确实比较偏电子,除了一门机电基础和一门振动与波的课程,其他都为编程。考试科目比较少,大多都以项目结尾。感觉还是萌萌哒。

● 生活

三个月后,日常德语能力还是提高了一些,周围的歪果仁都挺友善,日常寒暄两句还是可以应付的。我们住在离学校 25 分钟车程的山上,每天清晨没事就赶赶公交,权当运动健身。学校帮忙找的 WG 还是蛮不错的,暖租 220Euro/monate,全新宜家装修,带露天阳台。拿着学生卡坐州内火车,公交, Sbahn 免费,去剧院听演唱会,看表演也免费,欧盟内大多博物馆,艺术展也是免费。

● 找实习

萨尔哪儿都还挺好,缺点就是实习难找,不像柏林慕尼黑的同学面试到腿软,我们是拒信收到手软。负责教授也没有给予实质性的帮助。而且开学晚,实习开始申请也晚,感觉步步都慢半拍。

● 学校活动

学校组织的活动还是很丰富多彩的,基本一两周就有一个 Exkursion 或者 Party 什么的。例如去斯图加特,特里尔,斯特拉斯堡游荡啦,参加万圣节 Party,去啤酒厂尝啤酒啦,圣诞后去科隆狂欢节啦之类的。

学生 C:

时间过得很快,临近新年,在此提前祝各位领导老师新年快乐。

过去的三个月中,每天都有新的问题等待去解决,有时会略感疲惫,不过生活算是充实。5 个来萨尔的男生住在离学校 25 分钟路程的 Matzenberg。住的很近相互也有个照应,遇到问题能互相帮助。与在国内相比,需要自行解决处理更多的生活琐事。如每天都需要花一定的时间买菜,烧饭,洗碗。另外,在德国很多事情是需要预约的。遇到房间暖气的修理和宽带安装等通常需要等至少 1 个星期以上,因此也会带来不少麻烦。

课程方面机电的课程偏向编程。C 语言,机电系统基础,震动和波以及 2 门涉及单片机的课程有,分别是关于 STM32 和 AVR。其中 STM32 的课程只有我一个人选了。其内容可能

对于在国内接触单片机较少的我们来说略难。不过此门课内容很丰富，教授也很有实力，可以说是具有挑战性的一门课。课程基本以项目作为考核方式，通过和德国学生一起做项目也能一定程度上了解德国人处世之道。

当下的难点是找实习。我本人在网上投出的 40 份申请大部分被拒。关于成功找实习的说法众说纷纭，有的说看运气，有的说以量取胜，有的说要针对职位信息写求职信。我本人现在也没有找到，没有发言权。

学校会组织很多外出活动，对了解德国文化和放松心情都很不错。学校的德语老师在语言方面也给予了很大帮助。

面对困难时刻调整好心态，留德的一年必将是一场人生的磨砺。

学生 D:

暑假时，很怕出国，感觉自己什么都没准备好。到德国后，忙碌的生活让我没时间适应，却也这样便适应了。课程的设计和安排与国内有很大出入。要完成更多的项目，但是却可以得到老师全方位的支持，包括资金。所谓的要听课，却是自愿选择，这样反而让自己更有动力，更想去学习，尤其是一些有助于项目的内容。找实习成了最大的难处，不过我相信要努力，问题都会解决。